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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Ruotsin hallitukselleRuotsin hallitus 

Kirjallinen kysymys 

Ruotsin hallituksen toimista taantuvan taiga-

metsähanhikannan kuolleisuuden vähentämi-

seksi 

Taigametsähanhi Anser fabalis fabalis on pohjoisen Fennoskandian ja Ve-

näjän havumetsä-aapasuomosaiikkien pesimälaji. Fennoskandian pohjois-

osissa pesivät linnut talvehtivat pääosin Etelä-Ruotsissa ja Tanskassa. 

Viime vuosikymmeninä tämän arvostetun riistalajin kanta on kääntynyt 

laskuun koko muuttoreitillä. 

 

Afrikan ja Euraasian vesilintusopimuksen AEWA-luokittelussa taigametsä-

hanhi kuului aiemmin sarakkeeseen ja kategoriaan B1 (kannan koko n. 25 

000–100 000 yksilöä).  Vuonna 2012 järjestetty AEWA:n viides osapuoli-

kokous päätti tiukentaa taigametsähanhen luokitusta siten, että populaa-

tio siirrettiin sarakkeeseen ja kategoriaan A3c*. Muutoksen syynä oli kan-

nan merkittävä pitkäaikainen väheneminen. Sarakkeeseen A kuuluvien 

populaatioiden metsästys on säännön mukaan kielletty, mutta asteriskilla 

(*) merkittyjen populaatioiden metsästys voi jatkua kansainvälisen hoito-

suunnitelman puitteissa kestävän käytön periaatteella adaptiivista metsäs-

tyksen säätelyä toteuttaen. Taigametsähanhelle ei ollut olemassa kan-

sainvälistä hoitosuunnitelmaa. EU:n komissio jätti osapuolikokouksen pää-

tökseen väliaikaisen varauman saada jatkaa taigametsähanhen metsäs-

tystä. Komissio suositteli jäsenmaita pidättymään taigametsähanhen met-

sästyksestä kunnes mahdollinen kansainvälinen hoitosuunnitelma on hy-

väksytty. Suomi ja Tanska tekivät samoin varauman metsähanhen met-

sästyksen jatkamisesta rajoitetusti. 

 

Taigametsähanhikannan taantumisen vuoksi Suomi on vuodesta 2010 al-

kaen rajoittanut metsästystä voimakkaasti. Vuodeksi 2014 metsähanhi 

rahoitetaan Suomessa kokonaan kannan taantuman pysäyttämiseksi. 

Tanska on rajoittanut taigametsähanhen metsästystä voimakkaasti vuo-

desta 2011 ja 2014 alkaen taigametsähanhi on käytännössä rauhoitettu 

ajallisilla ja alueellisilla rajoituksilla.  

 

Vuonna 2013 Suomi aloitti taigametsähanhikannan kansainvälisen hoito-

suunnitelman valmistelun AEWA:n sihteeristön ohjauksessa. Tavoitteena 

on saada kansainvälinen hoitosuunnitelma hyväksyttyä AEWA:n kuuden-
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nessa osapuolikokouksessa 2015. Hoitosuunnitelma on edellytys metsäs-

tyksen jatkumiselle adaptiivisen säätelyjärjestelmän puitteissa koko muut-

toreitin tasolla vuodesta 2016 alkaen. Ennen taigametsähanhen hoito-

suunnitelman toimeenpanoa ja metsästyksen mitoittamista kestävälle ta-

solle koko muuttoreitillä metsästyksessä on oltava pidättyväisiä, jotta ei 

vaaranneta hoitosuunnitelman mahdollisuuksia kannan elvyttämiseen. 

 

Edellä mainittuun taustaan liittyen pyydän Ruotsin hallitukselta vastausta 

seuraaviin kysymyksiin: 

  

 

1. Mitä toimia Ruotsin hallitus on tehnyt tai aikoo tehdä taantuvan 

taigametsähanhikannan metsästyskuolleisuuden vähentämiseksi 

ennen kansainvälisen hoitosuunnitelman toimeenpanoa vuosina 

2014 ja 2015? 

 

2. Mitä toimia Ruotsin hallitus on tehnyt tai aikoo tehdä viljelmien 

suojelemiseksi toteutettavan suojelumetsästyksen aiheuttaman 

taigametsähanhikuolleisuuden vähentämiseksi? 

 

 

 

Helsingissä 17. kesäkuuta 2014 

    

 

 

Eeva-Maria Maijala (kesk.) 

 


